

奥巴马就国家安全发表讲话 称将彻底摧毁 IS

美不应再打一场持久反恐地面战

本报特稿 当地时间6日,美国总统奥巴马在白宫椭圆形办公室,就美国国家安全问题发表电视讲话。奥巴马称,目前恐怖主义已经发展到新阶段,美国将追击恐怖分子到底,并彻底摧毁极端组织“伊斯兰国”(IS)。他同时重申,美国不应该再打一场旷日持久的反恐地面战。

奥巴马首先就南加州枪击案指出,这是一场针对无辜民众的恐怖袭击。目前恐怖主义已经发展到一个新阶段,恐怖主义的威胁真实存在,但“我们可以克服”。美国军队将追击恐怖分子到底,“我们将摧毁IS,也将摧毁所有试图伤害我们的人”。

奥巴马提及政府将要采取的4项措施:只要有必要,无论恐怖分子在哪里,美国都要抓住他;继续在伊拉克和叙利亚训练军事人员,使之成为与极端组织作战主力军;切断

恐怖组织的财务来源;与盟友和包括俄罗斯在内的各相关方合作。奥巴马还对国会提出控枪,严控入境等建议,并呼吁国会应该对反恐军事行动提供支持。

他强调,美国不应该再打一场旷日持久的反恐地面战,美国人不应该相互仇视,不应该仇视某一特定人群,某一特定宗教。

这是奥巴马任内第三次在椭圆形办公室发表讲话。上次他以这样形式发表演说追溯到2010年,当时奥巴马就深水地平线钻井平台墨西哥湾漏油事件宣布应对计划。同年8月,他第二次在椭圆形办公室发表演说,宣布美国结束伊拉克战斗任务。分析称,这次黄金时段在椭圆形办公室发表演说是奥巴马任期内极为罕见且重要的。这意味着他对反恐的重视,也意味着他承受着各方的压力。(综合)

美国观察

穆斯林夫妇、重武器屠杀、恐怖主义支持者宣誓效忠IS……上周发生在南加州的一场屠杀式枪击案,及随后在街头爆发的罕见警匪激烈枪战,通过直播,令全美战栗。巴黎恐袭之后,全美人心惶惶,高达八成民众担心身边发生恐袭。这一次,“狼”真的来了吗?

美国人对枪击案早已司空见惯。今年,全美死伤人数超4人以上的枪击案就多达354起。但和其余353起不同的是,这次的南加州枪击案是唯一一个被FBI宣布以“恐怖主义行为”进行调查的案子。加上IS宣布两名嫌犯为其“支持者”,把枪击案作为“炫耀”的成果,足以令美国民众不寒而栗。

巴黎恐袭之后,IS已然成为世

这一次,“狼”真的来了?

界公敌。IS此前便通过网络扬言,已在全美15个州安置多达70多名恐怖分子,并且将在包括加州在内的5个州率先行动。

尽管美国媒体和反恐专家都认为,IS所言不足为信。但南加州枪击案不期而至,且嫌犯之一的女枪手还宣誓向IS效忠,这让美国反恐机构和FBI颜面尽失。枪手思想极端,为何未被列入恐怖主义监控名单?女嫌犯轻易通过结婚来美,审查制度为何形同虚设?近来类似的问题和质疑声不断。

对美国民众而言,枪击案并不可怕,真正可怕的是恐怖主义袭击。在美国,由于“9·11”事件的影响太深,恐怖主义变成一个“全民伤疤”。这一次南加州枪击案,再一

次将这个伤疤揭露出来。更令人“细思极恐”的是,嫌犯是一名土生土长的美国人,在被极端主义洗脑后竟然做出如此毁灭性的举动。美国之大,究竟还有多少类似的“被洗脑者”?

各大美国主流媒体都在呼吁政府反思反恐政策,对潜在恐怖分子的监控必须更加严格。亡羊补牢,却未必管用。有不少专家表示,“潘多拉的盒子”已经开启。布鲁金斯学会外交政策主任布鲁斯·琼斯说,美国将在很长一段时间内面临类似的“低可能性”恐怖袭击,最致命的是,这些袭击都是“不可预知”和“无法阻止”的。

驻美记者 徐东海
(本报洛杉矶今日电)

巴黎恐袭后法国地方选举首轮投票结束

极右翼政党领先 执政党位列第三

本报特稿 巴黎袭击事件后的法国首次地方选举首轮投票日前结束。票站出口民调显示,极右翼政党“民族阵线”领先,执政党社会党仅居第三。二轮投票将于13日举行。

此次投票是法国在巴黎袭击事件后举行的第一次选举,被视为公众对政府应对恐怖袭击态度的测试。

民调显示,玛琳·勒庞领导的“民族阵线”有可能获得30.8%选票,在13个选区当中的6个胜出。首轮投票结束后,勒庞称选举结果表明,“民族阵线”成为法国“无可争议的第一大党”。巴黎袭击事件之后,“民族阵线”支持率增加4到7个百分点。“民族阵线”在竞选中强调,移民和恐怖主义有关。

民调还显示,前总统萨科齐的中偏右共和党得票率(27.2%)位居第二。总统奥朗德的执政党社会党得票率(22.7%)仅居第三。萨科齐已经表示不会和社会党结盟,将“民族阵线”挤出权坛。此前,反对党共和党和执政的社会党曾经联手合作阻止“民族阵线”。(钟欣)

IS 策划炸弹袭击 也门亚丁市长身亡



汽车炸弹袭击现场一片狼藉

图 5

巴黎恐袭主谋 或有英“联络人”

据新华社上午电 英国《卫报》5日爆料称,一名参与制造法国巴黎系列恐怖袭击的凶手今年年初曾出现在英国首都伦敦和第二大城市伯明翰,与疑似密谋在英国境内策划恐袭事件的人员会面。

同一天,美国《华尔街日报》也援引西方反恐官员的话说,巴黎系列恐袭事件主谋、摩洛哥裔比利时人阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德与多名身处英国的人员有过联络。与阿巴乌德接触的人员集中在伯明翰地区,其中一些人是摩洛哥裔。针对媒体的说法,伯明翰市所在的西米德兰兹郡警方高级官员比尔回应说,反恐官员正在与伦敦的同行保持密切沟通。

自去年8月底以来,英国一直将国际恐怖主义威胁等级维持在“严峻”,意味着恐怖袭击风险相当高。

本报特稿 也门南部港口城市亚丁6日发生汽车炸弹袭击,亚丁市市长贾法尔·穆罕默德·萨德及其保镖遭袭身亡。随后,极端组织“伊斯兰国”(IS)宣布对此次袭击负责。

也门安全部门说,与市长萨德同行的几名人员也在袭击中丧生。自从也门内战爆发以来,IS增加了在也门的活动。

也门政府在沙特流亡已经数月,萨德的死对于沙特所领导的试

图在亚丁建立也门流亡政府基地的计划是一个挫折。在攻击事件发生前一天,联合国驻也门大使与也门总统曾在亚丁会面,希望探讨结束该国已持续八个月的内战。

(宗星)

对拟申报“国家级生态镇”的公示

按照公开、公正的原则,鼓励公众积极参与并监督本市生态创建工作,督促创建单位持续改进、巩固提高,现对本年度申报“国家级生态镇”的单位(名单附后)予以公示:

一、公示时间:2015年12月7日——12月13日

二、公示期间,上海市环境保护局接受有关拟申报、拟命名单位环境质量状况、环境保护工作等的来信、来访和来电。

上海市环境保护局
2015年12月7日

公示名单

拟申报“国家级生态镇”单位
青浦区金泽镇

电话: 23115636或23111111 转市环保局水处 传真: 63555905
通讯地址: 本市大沽路100号(市政大厦)1209室 邮编: 200003
电子邮件: gongl@sepb.gov.cn

日拟明年实施安保法 可随时出兵支援他国

本报特稿 多名日本政府相关人士5日透露,日本安倍政府正在以明年3月29日为方案,研究今年9月成立的安保法实施日期。

安保法实施后,自卫队行使集体自卫权、对应国际纷争的他国军队展开后方支援将随时变为可能。安倍政府为避免影响明年夏季的参院选举,准备把依据安保法的新任务适用时间延至明秋后。

在不顾日本国内外反对的抗议声浪中,安倍政权于今年9月30日颁布新安保法,并将在6个月之内即明年3月底前实施。

据称,安倍政府考虑的方案是在期限

临近前的3月29日内阁会议上下达规定实施日的政令,即日实施。

日本国会通过安保法后,安倍政府为加强自卫队和美军的合作持续与美方磋商,争取在安保法实施前修改与美军融通物资与劳务的日美《物资劳务相互提供协定》(ACSA)。一旦达成协议,政府就会在明年的例行国会上寻求批准。

鉴于安保法将实施,防卫省开始着手修改规定自卫队武器使用标准等程序的“部队行动基准”(ROE),并有意在其修改后加强应对营救遭武装组织袭击的联合国人员的“驰援警卫”等海外新任务的训练。

(钟欣)